



# 一枝一叶总关情 一摊一位解民忧

## 滨州市城管局在惠民县举办第二十二期“半月谈”活动



□晚报记者 王真  
通讯员 王建修 谢绪强

晚报讯 “现在城管给安排了固定的摊位,让我们的瓜能有地方卖,不仅买瓜的方便了,我们收入也提高了不少,这个政策真好!”在城管“半月谈”活动现场,惠民县东方花苑瓜果便民疏导点前,卖西瓜的王大哥高兴地和大家分享今年的卖瓜感受。

6月18日下午,第22期城市管理“半月谈”活动走进惠民。此次活动以“一枝一叶总关情,一摊一位解民忧”为主题,聚焦2024年度城市管理领域惠民便民服务新举措,邀请人大代表、政协委员、环卫工人、社区工作者、基层执法人员及群众代表参加。

代表、委员们先后观摩了惠民县东方花苑应季瓜果疏导点、闫北路便民维修服务



点、月亮湾临时便民市场、城关社区城管服务站等点位,每到一处,大家与果(菜)农、维修摊主、社区工作者热情交流,详细了解他们的经营管理、环境卫生等情况。

在惠民县月亮湾临时便民市场,自家种的大葱、应季的西瓜、现炸的油条……道路

两侧划定的摊位上,各种蔬菜瓜果、小吃零食井然有序地摆放着。“自从有了这个便民市场,现在下楼就能买到菜,我们就近购买,物美价廉。市场管理也很到位,没有造成交通拥堵,非常便利。”在附近居住的程大姐表示。

如今,许多居民享受到在

家门口就能买到菜的便利,瓜(果)农有了固定销售的地点,随意占道乱象消失了,城管部门成功化解了占道经营难题,实现了惠农、便民和市容管理“三赢”,可谓一举多得。

“我们本着主动服务、实时巡查的原则,通过常态化巡查实时掌握摊贩经营动态,同

时安排环卫工作人员及时上门服务,定时收集清运垃圾,真正让便民疏导点做到便民不扰民。”惠民县综合行政执法局执法大队大队长刘洪国介绍。

最后,在座谈环节,工作人员介绍了我市2024年度便民服务地图相关情况。围绕本次主题,代表、委员们依次交流发言,提出了意见建议。“城管便民服务地图,以‘地图思维’突破固有思维,是对城市管理方式的积极探索,不仅满足了摊贩和市民的双向需求,更彰显了城管为民的暖心温度,值得点赞!”惠民县政协委员李晓明在座谈会上说。

唯细致入微,方能以小见大。近年来,市城管局秉持“为人民管理城市”的工作理念,做实、做细各项惠民便民服务措施,进一步拓宽城市管理惠民的“广度”和“深度”,让城市“文明味”与“烟火气”同向而行,向广大市民群众充分展示品质滨州建设最美城管便民生活画卷。

## 第十六届“海峡两岸(滨州)孙子文化论坛”征文开启 诚邀各地专家学者积极投稿

□晚报记者 董文林

晚报讯 第十六届“海峡两岸(滨州)孙子文化论坛”拟于2024年9月中旬在滨州举办。本届论坛由国务院台湾事务办公室交流局、中国孙子兵法研究会、山东省人民政府台湾事务办公室指导,由山东孙子研究会、滨州市人民政府共同主办。本届论坛旨在贯彻落实习近平文化思想,深入挖掘以孙子文化为代表的兵学文化所蕴含的思想观念、价值理念、人文精神、道德规范,同时紧密结合新时代要求作出新的解读诠释,推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。聚智擦亮滨州“孙子故里”品牌,聚力打造全球兵学文化名城,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明。

本届论坛主题为兵学文化与中华民族现代文明。特邀有关专家学者和热心孙子文化的各界同仁围绕



论坛主题,自拟选题,撰写论文。全国各地专家学者均可参与。征文要紧扣主题,事理结合,观点正确,力求见解独到、逻辑严谨、对策可行。篇幅一般控制在8000字以内。本次征文从即日起启动,截稿时间为2024年8月10日。征文只接收电子文本,论文以Word电子版形式发送至邮箱 bzszyjh@163.com。

请在文尾注明作者简要情况(主要是:姓名、年龄、性别、单位、职务、职称、学位或其他身份方面的资讯及联系方式等)。

论文经专家评审,主要选用于论坛口头或书面发言,入编论文集。优秀论文视情况在兵道网、滨州日报、滨州网等媒体及《孙子研究》等杂志刊发。

同时第十六届“海峡两

岸(滨州)孙子文化论坛”组委会还公布了征文活动的联系人及联系方式,以方便全国各地专家学者咨询相关事宜。

联系人:姜云东  
13563099888  
郭蕊  
15866650412  
联系电话:  
0543-3162126



## 滨州市“强国有我”青少年国防动员宣传教育志愿服务项目启动

□晚报记者 张斌  
通讯员 李沙沙 王佩珍

晚报讯 6月20日,由共青团滨州市委、滨州市国防动员办公室、滨州军分区政治工作处、滨州市委社会工作部联合举办的滨州市“强国有我”青少年国防动员宣传教育志愿服务项目启动仪式在滨州市人防科普教育体验馆举行。

国防动员贯通经济与国防、横跨军队与地方、关联平时与战时,是一体化国家战略体系和能力的重要组成部分,是打赢未来战争的重要战略支撑。下一步,青少年志愿服务队将充分利用队伍优势,利用“全民国防教育日”“防空警报试鸣日”等重大时间节点,开展国防动员志愿服务进社区、进企业、进机关、进学校等活动,与各单位、学校联动开展形式多样的国防动员宣传教育和防灾减灾技能培训志愿服务活动,促使志愿服务全方位开展。

启动仪式后,青年志愿者共同参观了市人防科普教育体验馆并参加了志愿服务队岗前培训。